



# 万里学院的培训资质为何被借用?

校方称已展开调查,会以学生利益为重处理好此事

□记者 殷欣欣

浙江万里学院106名学生发起维权行动,称受辅导员诱导,报名了一家无资质的国家公共营养师培训,要求退还所有学费。记者调查发现,该企业之所以可堂而皇之地招生办培训,是因为他们在实际操作过程中借用了万里学院回龙校区的国家公共营养师培训资质(本报18日曾做报道)。昨天,针对此事,校方和监管部门都有回应。

## 学生称校方已初步给出处理方案

昨天,记者得到学生的反馈,校方上午给出了一个初步协商处理方案:那些想考国家公共营养师三级证书的学员,可协商让“启迪文化”把这部分钱转到正规培训机构,签好合同,学员可继续培训考试。其他不想继续考级的学员,可协商出合理的退款价格进行处理。另外,如果和“启迪文化”协商不成,学校可协助学生们走法律途径。

“经校方从中协商,后来启迪文化表示可退还一千两三百元的培训费。”学员李同学告诉记者,但是多数学生不满意,问题仍没有得到解决。

## 校方正调查资质如何被借用

记者还关心一个问题:宁波启迪文化传播有限公司是怎么借用浙江万里学院回龙校区的培训资质的?

记者向负责报名资格审核的宁波市职业技能鉴定指导中心鉴定管理科了解得知,有资质的培训单位都有一个可为学员报名初审的账号和密码。

那么“启迪文化”是如何通过万里学院回龙校区的账号和密码报名的呢?昨天下午,记者带着以上疑问来到浙江万里学院。浙江万里学院宣传处王处长首先对媒体的监督表示欢迎。他表示,校方看到本报的有关报道后非常重视,正在通过各种渠道了解情况,“包括我们的老师对此事参与的程度,以及目前问题的进展和处理。”他还表示,“会以学生的利益为重来妥善处理此事。”

万里学院回龙校区的培训资质如何被校外企业借用,王处长说,学校目前正在调查,尚无法给出解释。

## 监管部门称挂靠和联合培训不被允许

对于这种无资质企业借用其他单位资质的情况,相关管理部门会怎么处理?昨天,记者采访了宁波市人

力资源和社会保障局。

该局职业能力建设处陈处长分析说,其实相关专业的在校生报考国家公共营养师四级没什么必要,因为在大四下半学期可直接报名更高一级“三级”的考试。记者也向相关有资质的培训机构了解到,市面上国家公共营养师培训主要针对三级及以上的等级,四级报名的人很少,通常都因为报名人数太少而开不起班。至于为何万里学院有100多个学生报名,学生给出的解释是:“大一什么都不懂,很封闭,当时很相信辅导员的。”

关于启迪文化借用万里学院资质的情况,陈处长明确表示:“任何挂靠和联合办学行为都是违规的,是不被允许的。目前,接到有关投诉举报,将依据劳动仲裁条例,联合劳动监察部门进行调查,然后根据具体调查结果采取相应的措施。如果违规培训单位还涉及政府补贴资金的话,那情况就更严重了。”陈处长表示,他们介入调查后,后续会将相关处理意见反馈给本报。



执法人员在检查可疑证件。记者 张明强 摄

# 声称特种设备操作证交钱就能办的小店被查 办证人员资料旁备注“不考试”

□记者 张明强

本报昨日报道了镇海骆驼工业区一家培训店,可以不用培训和考试,只要交钱就能办特种设备操作证的事后,引起安监和公安等部门的高度重视。昨日上午,安监、公安、市场监管等部门进行联合执法,初步调查取得证据后,带回部分可疑证件,相关核实工作仍在进行中。

## 现场发现有人备注“不考试”

18日上午,记者跟随联合执法队员再次来到该店。经确认,此前接待记者的年轻男子即为该店老板周某。执法队员经过一系列的调查取证和核实后,在一个装有办证人员个人资料的文件夹内发现,部分人员的资料旁用铅笔注明“不考试”,另注明了时间、办理的证件类型和联系电话。对此,执法人员进行了拍照留证,以备进一步调查处理。

执法人员还通过登录“中国特种设备从业人员数据库及公示系统”,对现场发现的证件一一核实真伪,除一本据周某称是新近办理的、尚未上传系统外,其他证件均为真实证件。

现场还发现了21本由外省安监部门发放的《电工操作证》和《焊接与切割作业操作证》,其中17本由山西省质监局发放,3本为重庆市质监局发放,1本为甘肃省质监局发放。记者随后分别联系了山西省质监局和甘肃省质监局。

对于现场发现备注有“不考试”的办证人员,是通过什么方式来拿到特种设备操作证一事,马科长此前已对记者做过说明,这些证件经过现场鉴定是真实的,那么流出来的原因只有周某通过私人关系,和安监局内部人员联系后取得。他们也将对此进行进一步调查。

现场收缴的21本证件均为《电工操作证》和《焊接与切割作业操作证》,其中17本由山西省质监局发放,3本为重庆市质监局发放,1本为甘肃省质监局发放。记者随后分别联系了山西省质监局和甘肃省质监局。

山西省质监局一名工作人员回复称,该省特种设备操作人员报名可登录“山西特种设备操作人员考试网”,审核通过后经本人预约,在太原市特种设备作业人员考试中心进行现场网上答题。而甘肃省质监局一名工作人员也明确表示,考试人员可通过“甘肃特种设备作业人员考核管理平台”报名,审核通过后只能在现场进行考试。

## 特种设备操作要求高

马先生是宁波一名长期从事建筑行业的人士,记者以开塔吊为例,向他咨询了相关情况。马先生说,特种设备操作,具有很强的专业性,若操作不慎,会对周围的工人或普通民众构成极大的安全威胁。据他所知,有一些小型的建筑企业,在这方面管理不是很严格,甚至为了节省开支,有未经正规培训和考试取得操作证的人员轮班上岗。

国家法律规定,特种设备作业人员要到标准的考试机构参加考试,该机构应当具备相应的场所、设备、师资、监考人员以及健全的考试管理制度等必备条件和能力,发证部门应当对考试机构进行监督,发现问题及时处理。

# 宁波牛奶集团: 巴氏奶安全度夏 保鲜很重要

近日,宁波天气气温不断上升,人们开始不禁要问,鲜奶的储存应该注意哪些问题?宁波地产牛奶的冷链是否让人放心?高温天气自己所订的牛奶能否安全饮用?昨天,带着这些市民关心的问题我们采访了宁波牛奶集团技术质量部经理刘小涛。

## 鲜奶的储存应该注意哪些问题?

据悉,宁波牛奶集团主要生产短保质期的巴氏鲜奶,这种奶营养价值高,由于新鲜没有防腐剂,很容易在常温条件下腐败。它需要在2-6摄氏度的条件下才能保证2-7天的保质期,夏季气温较高,若储存与饮用不当,很容易出现变质现象,因此储存很关键。

## 宁波牛奶在冷链建设方面都有哪些措施?

“宁波牛奶集团作为宁波仅有的一家地产牛奶生产企业,这两年在冷链建设方面的投入市民是有目共睹的。”刘小涛说,为了支持自身的主营业务,宁波牛奶集团近年来一直在不断完善冷藏物流。如今,宁波牛奶是全机械化挤奶,牛奶一挤出来马上就被冷却至2-4℃,装入密闭的不锈钢奶罐运输车保鲜送到工厂;到达工厂后,奶罐车直接与管道连接,进入加工程序;产品生产出来后都被放在物流配送中心的冷库,产品由冷藏车直接配送到终端渠道。

## 80多辆GPS厢式制冷车中转快速配送

据介绍,宁波牛奶集团共配置有80多辆厢式制冷车,车辆在配送运行中具有制冷功能,车厢内温度一般控制在2-6℃左右,运输车上还安装了GPS系统,GPS系统可以跟踪了解车辆的情况,比如是否正常行驶、所处位置、车速、车厢内温度等。

“GPS的安装,给物流以及相关人员包括客户带来了方便,避免了有些司机在途中长时间停车而影响产品未及时送达或者途中变质等情况的发生”。刘小涛说,目前牛奶配送比较方便,浙江已经覆盖的物流配送区域基本3小时内能送达。

**终端渠道配备冷藏柜、保温箱等保鲜设施**  
“夏季要保证鲜奶饮用安全,企业的终端配送也是至关重要的一环。”刘小涛说,为使各个环节冷链不脱节,宁波牛奶为各终端渠道配备了保鲜冷藏陈列柜、保温箱、冰袋和配套速冻冰袋的冷冻柜,并安装有大型制冰机,包括夜间送奶点的鲜奶保温箱内均放置有冰块等。同时宁波牛奶还严格督促和要求各奶站、直销点,及时将市民订购好的牛奶放入冰箱内冷藏,包括引导各配送点在高温天推迟下午送奶时间等。

## 夏天饮奶要及时 不能及时喝需放入冰箱

刘小涛说,我们一直在要求经营鲜奶的中间商或经销店在鲜奶到货后,及时放入牛奶专用冷藏柜中储存。同时他也希望市民能养成及时饮奶的好习惯,无论是超市购买用户还是送奶到家订户,当天订购的鲜奶切记要当天饮用完,如不能及时饮用,应放入冰箱中2-6℃储存。

“如发现购买的鲜奶出现豆腐絮状、发苦、变味等状态时,说明鲜奶已变质,不能饮用。”刘小涛说。吴伟明